

## **Kalandozás a Mátrában, külön buszos út 2014. szeptember 13.**

Borús őszi reggelen indultunk útnak, hogy a nyugati-Mátra nevezetességeit bejárjuk buszunkkal. Betegség miatt sajnos többen nem tudtak eljönni, így 14 fős volt kicsi, de lelkes csapatunk.

Utunk első megállóhelye Pásztó volt, ahol a Pásztói-Múzeumot látogattuk meg szakvezetéssel.

A Pásztói Múzeum négy épületben helyezkedik el: a ciszterci kolostorépületben, az Oskolamester házában, a Csohány Kálmán Galériában és a Gaál István Emlékszobában.

Először az udvaron megtekintettük a középkori ciszterci templom romjait, az üveghutát és kovácsműhely maradványait, illetve az 1965-ben feltárt a kora középkori bencés, később ciszterci apátság alapjait. Az apátság 1526-ig működött itt. A törökök kiűzése után a visszatérő szerzetesek emelték, a napjainkban múzeumként üzemelő kolostorépületet. A romkert után az oskolamester házába kalauzolt szakvezetőnk.

Az Oskolamester háza eredeti építésű XV. századi lakóház. Az 1978-79-ben folyt régészeti ásatások során a kamra padlózata alatt található, évszázadokon át rejtőző gabonatarló vermekből egy középkori háztartás csaknem teljes kelléktára előkerült.

Ezután megtekintettük a házhoz tartozó pincét, melyben középkori szőlőkultúrát bemutató kiállítás került berendezésre.

Az oskolamester háza után a múzeum további állandó kiállításait tekintettük meg: „Ciszterci rend története a középkorban”, a „Pásztói évszázadok”, „Fűtől-fáig”, „Évmilliók üzenete Nógrádban”, Rajeczky Benjamin Emlékszoba, Csohány Kálmán Galéria, Gaál István Emlékszoba

A közel 3,5 órás múzeumi látogatás mellett megtekintettük a 12. században Szent Lőrinc vértanú tiszteletére emelt plébániatemplomot, mely a romkert szomszédságában áll.

Pásztó után buszunkkal a Mátra bércei felé vettünk utunkat, több jellegzetes mátrai település érintésével értünk el Galyatetőre. Galyatetőn sajnos a kilátó még nem volt látogatható, így a Nagyszálló üzemi épületei melletti kilátópontról, illetve az északi sípályáról tudtunk gyönyörködni a panorámában. A kilátás mellett látogatást tettünk a Kodály kápolnában, amelyet 1941-ben szenteltek fel és ahol a zeneszerző maga is többször megfordult. Sajnos az eső is utolért minket így a tervezettnél kicsit hamarabb folytattunk utunkat Magyarország tetejére, Kékestetőre.

Kékestetőn a bátrabbak feljöttek a kilátóba, ahol a szeles-felhős idő ellenére is szép kilátás nyílt a Mátra vonulataira. Kékestetőről leereszkedett buszunk Parádfüldre, ahol a „Cifra istálló” épületében lévő Kocsimúzeumot tekintettük meg. A Kocsimúzeum termeiben a gyártás bemutatásán kívül számtalan helyreállított kocsi, szán illetve hintó is található. Illetve bizonyos kocsi típusok maketten tekinthetőek meg. Az épület másik oldalában lovak tekinthetőek meg.

A Kocsimúzeum és némi szabadidő után utunk utolsó állomása Tarnaszentmária volt, ahol a falu központjában Árpád-kori templom található, melyet napjainkban is használnak.

A templom kis mérete ellenére is bővelkedik érdekességekben, csavaros mintázatú oszlopai és altemploma különlegessé teszi a hazai templomok között.

A templom megtekintése után hazafelé indultunk.

Véső Tamás  
túravezető

Utunk megvalósításához a VI. kerületi Terézvárosi Önkormányzattól kaptunk támogatást, amelyet ezúton is köszönünk.